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Obiettivi

illustrare il ruolo del fisioterapista pediatrico;
-illustrare i parametri clinici dell’evoluzione neuropsicomotoria normale del bambino;
accennare il mondo delle criticità cliniche legate alla nascita pretermine e le condizioni cliniche legate alle
problematiche neuroromotorie nella nascita a termine ;
scoprire il mondo della paralisi cerebrale infantile e delle sequele neuromotorie nelle principali noxe
patogene in ambito pediatrico;
illustrare i criteri di impostazione del trattamento riabilitativo nel paziente pediatrico;
accennare alle principali pratiche riabilitative e al setting riabilitativo in ambito pediatrico;

Contenuti sintetici

Il corso ha lo scopo di approcciare l'ambito molto particolare e delicato della riabilitazione pediatrica che , per le
caratteristiche proprie del paziente e di ciò che gravita attorno a lui, richiede una lettura molto particolareggiata. La
proposta riabilitativa si colloca quindi in un setting che chiede di essere compreso e circoscritto, prima di essere
creato e vissuto.
Si provvederà quindi, successivamente, a fornire gli strumenti per una corretta lettura delle casisitiche, e le
modalità di gestione delle principali condizioni cliniche in ambito pediatrico.

Programma esteso

Lezione 1
Presentazioen del corso
Evoluzione psicomotoria del bambino sano



Eziologia
Lezione 2
Ripresa delle principali nozioni
Eziologia: nascita pretermine e termine e noxe patogene
Il movimento nelle principali patologie in ambito pediatrico
Visione di video e discussione dei casi clinici
Lezione 3
Le metodiche riabilitative in ambito pediarico
La presa in carico del paziente pedaitrico
Lezione 4
Il trattamento : premesse , modalità, setting, strategie a approccio

Prerequisiti

Modalità didattica

Didattica erogativa in presenza (lezioni frontali)
Didattica interattiva (discussione casi clinici)
Visione di video e discussione casi clinici
Case report

Materiale didattico

Slide
Video

Periodo di erogazione dell'insegnamento

2 semester

Modalità di verifica del profitto e valutazione

Descritto nel syllabus dell'insegnamento

Orario di ricevimento

gabriele.ceruti@unimib.it
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